
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Pedro Henrique Gross 
Secretária: Elizete Ferreira 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Diogo Souza, Elizete 
G. Ferreira, Julio Witt, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Márcio Ferrari, Manoel 
Andrade e Pedro Henrique Gross. De forma presencial, conforme Resolução 
de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número regimental de Vereadores, o 
Senhor Presidente convidou o nobre Vereador Julio Witt, a fazer a leitura de 
um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou em 
discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 26/02/2024, que foi 
votada e aprovada por Unanimidade; Em seguida solicitou a Senhora 
Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO EXECUTIVO: OF.GB nº 
26/2024 – Encaminhando para essa Casa Legislativa os  Projetos de Leis nº 
15/2024 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a 
Associação Educadora São Carlos – Hospital Santa Luzia para auxiliar a 
manutenção da Entidade Hospitalar e dá outras providências” e Projeto de Lei 
nº 16/2024 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o 
Município de Três Forquilhas”. OF.GB nº 29/2024 – Convite para participar da 
2º edição do evento “Entre Mulheres” que acontecerá no dia 08 de março, na 
Praça José Ferrari.   ORADORES INCRITOS: Vereador Lucas Vieira-MDB 
Cumprimentou a Mesa Diretora e demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. Relatou que esteve verificando a situação do 
Município após a forte chuva que atingiu Terra de Areia na tarde do último 
domingo, juntamente com seus colegas Vereadores Pedro Henrique e Julio 
Witt. Se solidarizou com as pessoas que entraram água em suas casas. 
Mencionou alguns relatos que foi retirado de bueiros e valos objetos como 
televisão, camas, sofás, sendo que foi a primeira vez que presenciou grande 
quantidade de chuva em pouco tempo. Citou que a Bancada do MDB teve uma 
reunião junto com o Prefeito Municipal traçando um plano para os próximos 
dias, onde esse plano já surgiu efeitos como a dragagem dos valos próximos a 
Subestação, precisa de um plano periódico para não deixar assorear esses 
valos. Citou o crescimento desordenado de nosso Município através dos 
loteamentos irregulares, onde muitas ruas foram abertas sem drenagem e falta 
de planejamento, hoje já temos uma perspectiva de termos loteamentos 
planejados com drenagem, saída de água e esgoto fluvial. Em conversa com o 
Prefeito Aluísio solicitou a viabilidade de começar as obras de drenagem na 
Rua Teotônio Vilela. Relatou que já está sendo feito as dragagens dos valos, 
para não ocorrer da água tomar conta das casas. Não havendo mais oradores 
inscritos, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA do PP-Vereador Julio Witt: Cumprimentou a Mesa Diretora e 
demais colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. 
Iniciou sua fala citando o ocorrido das fortes chuvas que castigou nosso 
Município. Mencionou o trabalho de rebaixamento que foi feito na Rua Elpídio 
Gomes, para que houvesse a drenagem das demais ruas. Relatou que uma 
eleitora de nosso Município protocolou a algum tempo, a drenagem do valo que 
liga a Rua da APAE até a Rua da Subestação. Agradeceu ao Sandro que 
disponibilizou uma retroescavadeira e ao Geison que deslocou uma maquina 
ponkan para atender a necessidade do Município. Manifestou que na região 

 

 

 



afetada foi achado televisores, colchões e sofás, próximo da Avenida Alberto 
Pasqualini foi encontrado um bag de borracha obstruindo esses canos. Em 
conversa com o Geison, que presta serviço ao Município, expôs que precisaria 
de uma autorização do Secretário ou da Bióloga para prestar esse serviço de 
limpeza. Manifestou a ideia de se unir juntamente com os colegas Vereadores 
para legalizar uma multa a quem for flagrado colocando entulho nessas 
proximidades e assim juntamente com o Executivo Municipal estudar uma 
forma de fazer o descarte desses entulhos. Agradeceu que não tivemos percas 
de pessoas nesse ocorrido onde foi somente danos materiais, que é triste 
também, mas isso consegue recuperar. Citou o evento Loucos por Churrasco 
que ocorreu na data de 03/03/2024, na Reserva da Olaria, onde veio várias 
pessoas de outros Municípios, prestigiar as belezas de Terra de Areia. Relatou 
que estão aproximadamente a dois anos lutando por um recurso que já está à 
disposição e a documentação pronta na Prefeitura de uma pavimentação na 
Rua da Olaria, e espera que essa obra seja feita mais rápida o possível. 
Mencionou sobre auxiliares de educação especial, onde teve um aluno na 
Escola Mascarenhas de Morais que acabou ficando alguns dias sem a 
presença de um auxiliar de sala e espera que a Secretaria de Educação 
consiga sanar esse problema. Solicitou ao servidor Elias para que faça um 
documento onde cite os bueiros, lombadas nas marginais e os problemas 
crônicos que existe em nosso Município que é de responsabilidade da CCR, 
que seja encaminhado diretamente para o Ministério Público, pois não há mais 
diálogo com a Empresa CCR.  Líder de Bancada do MDB- Vereador Manoel 
Andrade: Cumprimentou a Mesa Diretora e demais colegas Vereadores, 
servidores desta casa e a todos que assistem. Iniciou sua fala citando a 
colocação de entulhos pelos Munícipes em lugares impróprios, que por muitas 
vezes quando chove se deslocam para as bocas de lobo. Lamentou o que 
houve em nosso Município onde muitas casas foram invadidas pela água. Citou 
o Ofício que recebeu do Sandro onde diz que não será cobrado o serviço que 
foi feito para drenagem e limpeza de valos na Rua Dinarte Alves e assim o 
agradeceu pelo apoio das máquinas.  Relatou que na UBAM o que ocasionou a 
inundação foi uma embalagem de salgadinho no ralo que obstruiu a escoação 
das águas. O Presidente passa de imediato para a ORDEM DO DIA: Não 
havendo nenhuma proposição na ORDEM DO DIA o Senhor Presidente passa 
para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez o uso da 
palavra: O Vereador Lucas Vieira MDB, Vereadora Elizete G. Ferreira MDB, 
Vereador Márcio Ferrari PP, Vereador Manoel Andrade MDB, Vereador Pedro 
Henrique Gross MDB, Vereador Julio Witt PP e Vereador Diogo Souza MDB 
nenhum Vereador mais querendo fazer o uso da palavra, neste momento o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão convidando a todos 
para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 11 de março de 2024. 
Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são 
levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores.  
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